

2021年，中國香港女子乒乓球队在東京奧運會乒乓球女團銅牌戰中戰勝德國隊，首次站上奧運會領獎台。日前，中共二十大代表、奧運冠軍丁寧接受《大公報》專訪表示，香港乒乓球隊近兩年成長迅速，像杜凱琹、李皓晴等運動員已是成長起來的一代，她們之前經常與國家隊隊員一起訓練，有助磨練技術。未來，期待他們起到示範作用，激勵香港更多的年輕運動員。

大公報記者

張帥



▲杜凱琹（後排左）與李皓晴（後排右）在比賽中。資料圖片

分享經驗

6歲開始練習乒乓球，15歲入國家一隊，27歲成為中國女子乒乓球隊隊長，在近二十六年的乒乓球職業生涯中，丁寧共獲得了21個世界冠軍。在丁寧看來，每一次身穿國家隊服站上國際賽場都讓她倍感榮耀，而奪冠的高光時刻則要歸功於祖國的培養和功勳團隊的支持，這些是讓自己一路勇敢前行的主要因素。

作為中共二十大代表，丁寧今年已有十年黨齡。在2012年倫敦奧運會前，丁寧加入中國共產黨，站在鮮紅黨旗前，她立下了為祖國爭光、為黨旗添彩的錚錚誓言。丁寧對《大公報》表示，黨員身份帶給自己更多的是一種責任感和使命感，在賽場上，想着要為國爭光，自己會覺得更有力量；在面對困難和挑戰的時候，也會想到作為一個黨員應該衝在前面、不畏困難、完成挑戰。

正攻讀北大體育專業碩士

去年9月6日，丁寧宣布正式從國家隊退役，進入北京大學攻讀碩士學位，開啟學習生涯。同年11月，丁寧當選為北京青聯副主席。丁寧對《大公報》透露，目前自己正在北京大學攻讀體育產業和大健康方向的碩士，對於自己來說，是在實踐之後轉入到理論的學習，希望在校園生活當中能夠不斷豐富自己。

而與青年交流也成為丁寧接下來一項重要工作。如丁寧在社交媒體上寫道，作為新一屆的北京青聯委員，未來五年，「會繼續努力前行，做好青聯和青年交流的相關工作。不忘初心，使命在肩，砥礪奮鬥，為建設偉大祖國，貢獻青春力量。」

港隊與國家隊合練提高成績

在去年東京奧運會上，伴隨着雄壯的《義勇軍進行曲》，五星紅旗與香港紫荆花區旗在奧運賽場同時冉冉升起。賽後，國家隊與中國香港隊的合影在網上刷屏，香港女乒隊員杜凱琹很是激

動，透露中國乒協主席劉國梁對她們說「我們是一家人」，並邀請香港女乒隊員一起拍合照。

丁寧在採訪中對《大公報》表示，香港女乒隊去年在東京奧運會摘銅，可以看到他們成長很快，杜凱琹、李皓晴等運動員已經是香港真正成長起來的一代，成為可以獨當一面的優秀的運動員。他們之前經常與國家隊隊員一起交流和訓練，這對於磨練技術及提高成績是很有用處的。未來，期待杜凱琹、李皓晴能夠起到「龍頭」的帶動作用，以身作則，激勵香港更多的年輕運動員。



掃一掃 有片睇



▲丁寧（左）、李曉霞（中）和劉詩雯在里約奧運奪金後合照。資料圖片

乒乓世盃決賽完成抽籤

【大公報訊】記者馮雷報道：新鄉WTT世界盃決賽2022抽籤儀式舉行，男女單項目抽籤對陣產生。其中，香港隊杜凱琹對陣波多黎各隊陳迪亞茲。新鄉WTT世界盃決賽是2022年WTT系列賽事的收官之戰，比賽只設有男單和女單兩個項目，將於27日至30日在河南省新鄉市平原（建業）體育中心舉辦，為期4天，第一日共15場比賽、第二日共8場比賽、第三日共4場比賽、最後一日共兩場決賽。

每個項目男女按規定各有16位選手參賽，在WTT澳門公開賽期間，世界盃決賽參賽陣容全部出爐。國乒男隊樊振東、馬龍、梁靖崑、王楚欽、林高遠，女隊孫穎

莎、陳夢、王曼昱、王藝迪、陳幸同都獲得參賽資格。25日，由於國乒隊員梁靖崑遭遇中國乒協處罰停賽，因此參加新鄉WTT世界盃的16名男選手少了1人，首輪比賽出現一人輪空。

男單上半區形勢：樊振東輪空直接進入八強，莊智淵對陣奧恰洛夫，張本智和對陣弗朗西斯卡，林高遠對陣波爾；下半區：王楚欽對陣邱黨，卡爾德拉諾對陣莫雷加德，林昀儒對陣阿魯納，約奇克對陣馬龍。女單上半區的對陣形勢：孫穎莎對陣米特蘭姆，木原美悠對陣石川佳純，王藝迪對陣田志希，杜凱琹對陣迪亞茲；下半區：伊藤美誠對陣付玉，韓瑩對陣王曼

昱，陳幸同對陣楊曉欣，袁嘉楠對陣陳夢。新鄉WTT世界盃決賽2022，是包含奧運會、世錦賽在內的大滿貫三大賽事之一。



▲樊振東（中）出席WTT世界盃決賽2022抽籤儀式。網絡圖片

梁靖崑被中國乒協禁賽

【大公報訊】據中新網報道：中國乒乓球協會官網25日發出消息，由於在2022年WTT澳門冠軍賽乒乓球比賽中，國家乒乓球隊運動員梁靖崑在與隊友林高遠的比賽後做出不得體慶祝動作，造成不良社會影響，依據《中國乒乓球協會關於對國家隊人員加強自身行為規範的管理規定》，中國乒協決定對梁靖崑作出處罰。

具體處罰如下：即日起，取消梁靖崑2022年度後續國際、國內比賽資格，包括但不限於：河南新鄉WTT世界盃決賽、全國乒乓球錦標賽、亞洲盃和中國乒乓球俱樂部超級聯賽。

中國乒協表示，希望梁靖崑引以為戒，正視問題、積極改正，未來以更好的精神面貌回歸賽場。



▲梁靖崑因為停賽關係，將無緣今次WTT世界盃決賽賽事。資料圖片

中國射擊隊全獲奧運8席



▲中國男子射擊隊取得男子25米手槍速射的奧運門票。網絡圖片

【大公報訊】據中新社報道：2022年射擊（步手槍）世錦賽繼續在埃及開羅上演，中國射擊隊於23日獲得成年組女子25米手槍團體金牌，並取得男子25米手槍速射的奧運門票。目前，中國隊賽事中全獲8個巴黎奧運參賽席位。

女子25米手槍團體奪金

賽事當日共產生了成年組4枚金牌，中國隊再收1金1銅。女子25米手槍團體賽上，前一日剛出戰個人賽的劉銳、陳妍和蕭嘉芮萱再次聯袂征戰，一路過關斬將晉級決賽。與印度隊的金牌大戰中，中國隊以罕見的16：0橫掃對手，奪得金牌，印度隊和德國隊分獲銀牌和銅牌。

女子50米步槍三姿團體賽，小將苗婉茹和隊友史夢瑤、張瓊月代表中國隊出戰。在資格賽第一階段中排名第二順利晉級，但在第二階段賽中，位居第三的中國隊無緣金牌大戰，幸最終戰勝挪威隊獲得銅牌。德國隊和瑞士隊分獲金牌和銀牌。

成年組男子25米手槍速射比賽將派發今次大賽最後4張奧運門票，此前，中國隊已獲7個奧運席位。在最後一場奧運門票之爭中，中國隊派出陸志明、李越宏和張廷銘3人出戰，僅有陸志明一人晉級排位賽，但無緣獎牌。韓國、法國、巴基斯坦選手分獲男子25米手槍速射的金銀銅牌，另一名韓國選手位居第四。

因該項前四名中有兩位韓國選手，且法國隊在今年的歐錦賽上已拿到該項的一個奧運席位，根據規則，本次賽事該項奧運名額順延兩位，位居第六的陸志明幸運獲得遞補，為中國隊再獲一張奧運門票。至此，中國隊在本次世錦賽上拿滿8個巴黎奧運參賽席位。

南華今晚再勝即奪甲一總冠軍

【大公報訊】2021年度香港籃球聯賽女子甲組名次賽及男子甲一組總決賽第三回合今晚假修頓場館揭開，晚上7時正率先上演女甲東方對南華，下午8時40分重頭戲為男子甲一總決賽第三回合東方龍獅對南華。

女甲「東南大戰」爭排名

女子甲組今年競爭激烈，完成常規

賽後，有四支隊伍同分，須要重賽決出最終名次，四隊包括東方、南華、均安、安邦，女子每場都會直接決定最終排名或能否來季留在甲組。今晚一戰，東方對戰南華，東方勝敗還看關鍵時刻能否發揮穩定，南華則要專注限制對方快速反擊。

尾場繼續上演冠軍戰，東方龍獅迎戰南華。南華首回合下半場回勇而取

勝，在第二回合早段繼續慢熱，東方龍獅於第二節一度把差距拉開至8分，不過南華之後收窄差距，半場南華落後32：35。下半場南華憑嚴密防守及一段10：0攻勢反先，南華最終以65：59反勝。今晚第三回合，南華再勝將可奪得冠軍，並且是本年度的雙料冠軍。

今晚門票票價90元，特惠票為60元。

「為愛奔跑2022」圓滿結束

【大公報訊】「為愛奔跑2022」慈善跑22日上午圓滿結束，活動由北京、上海、深圳、香港和廣州五地的多位熱心公益人士聯合發起，旨在支持「曉日春暉」鄉村兒童創新教育系列活動。

超過200名愛心人士當日早上分別在北京奧林匹克森林公園、上海濱江綠道、深圳南山人才公園、香港中環摩天輪和廣州生物島起步，奔跑路程5公里，為「曉日春暉」活動助威加油。

善心支持「曉日春暉」

在慈善跑結束後，五地的活動參與者進行連線交流，分享會由鳳凰衛視著名主持人曾瀞漪主持。首先，桂馨基金會理事長石平介紹了基金會自2008年以

來在中西部鄉村累計實施了970餘個公益項目，惠及250萬鄉村師生。

之後，「曉日春暉」活動聯合發起人駱斌回顧了鄉村教育創新的歷程，分享了鄉村小學生通過參賽受到激勵的成長故事。

接着，北京綠色金融與可持續發展研究院院長、香港致雨慈善基金會主席馬駿介紹今次徵文主題活動的背景，希望通過生動活潑的環境教育來培育少年兒童參與環境保護的興趣和「天人合一」的理念。

最後，中國前體操奧運冠軍及李寧體育董事會主席李寧、中國前女子短道速滑奧運冠軍楊揚、清華企業家協會負責公益的專職理事王奕、深圳清華校友會會長武曉峰、清華經管金融協會會長方方、上海清華校友會副會長任佳、愛心獎——許曉暉紀念基金發起人翟普等致辭，表達了對本次活動的支持。



▲活動參與者在香港中環摩天輪起步。受訪者供圖